

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 39 (294)

Среда, 24 мая 1972 года.

Цена 1 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОРЕНОМ ЛЕНИНА

За большую работу по воспитанию детей в духе ленинских заветов и в связи с 50-летием со дня образования наградить Всесоюзную пионерскую организацию имени В. И. Ленина орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 18 мая 1972 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального комитета Коммунистической партии Советского Союза

19 мая 1972 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев «О международном положении».

В прениях по докладу выступили: тт. Г. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, А. Ф. Ватченко — первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ш. Есенов — президент Академии наук Казахской ССР, Н. И. Маслеников — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, А. А. Гречко — министр обороны СССР, А. И. Храмов — бригадир зуборезчиков Уралмашзавода им. Орджоникидзе, гор. Свердловск, Б. Е. Патон — президент Академии наук Украинской ССР.

Пленум единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международном положении».

Пленум ЦК заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. И. В. Капитанова «Об обмене партийных документов».

В прениях по докладу выступили: тт. А. Ф. Ештокин — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Л. И. Греков — второй секретарь Московского горкома КПСС, А. А. Епишев — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, П. А. Леонов — первый секретарь Сахалинского обкома КПСС.

Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление.

Пленум избрал секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПЛАЦДАРМ НА ЛЕВОМ БЕРЕГУ

Далековато от Саянских хребтов Балтийское море, однако гидростроители на Карловском створе постоянно помнят его в своих деловых, рабочих разговорах. Отметка «410»... Отметка «430»... Отметка «470»... Означают эти цифры то, что наиболее сложные работы приходится вести здесь в скалистых горах, на высоте 400-500 метров над уровнем Балтийского моря, принятым для всех инженерных расчетов за нулевой.

В юбилейном году 50-летия СССР строители ГЭС, уже достаточно освоив правый берег Енисея в районе Карловского створа, вышли на штурм левого берега. Левый берег, в отличие от правого, «орешек» более крепкий. Разумеется, никто не сомневается, что и он по зубам саянским гидростроителям. Но, глядя на отвесные склоны скал, омываемые внизу стремительным течением реки невольно проникаешься уважением к людям, вступающим в спор с каменными богатырями. Ведь даже огромные буквы горящей золотом надписи — «Мечте Ильича сбыться» — были

укреплены на скале только с помощью струго компетентных в альпинизме парней-скалолазов из бригады Саши Леймана...

А вот теперь, не уступая скалолазам, плацдарм на левом берегу Енисея с боем берут бурильщики и взрывники «Гидроспецстрой». Совсем недавно они одержали первую победу: по логу № 6 своим ходом на отметку «430» вскарабкался 180-тонный экскаватор. Это была не обычная, не рядовая победа. История гидростроения (а многие на Карловском створе писали ее своими руками на Братской, Иркутской, Красноярской ГЭС) не знает подобных примеров. Экскаватор-скалолаз преодолел крутизну склона, приближающуюся к 30 градусам, и деловито обосновался на подготовленной площадке. Работая теперь на высоте птичьего полета над Енисеем, он гордо расклинается ковшом с копошащимися в котловане первой очереди, явно завидующими ему «низовыми» собратьями...

Врезка левобережной части плотины только начинается, и впереди у гидростроителей уйма труднейших дел. В первую очередь необходимо организовать сюда въезд, для чего в эти дни готовится массовый взрыв. Четырнадцать тысяч кубометров монолитной скалы будет вырвано у гор и позволит продолжить дальнейшие работы. Бурильщики и взрывники трудятся на (оничание на 2 стр.)

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

21 мая в долине Бабик состоялся большой спортивный праздник автомобилистов строительства Саянской ГЭС.

В конкурсе на мастерство вождения участвовали водители обеих Саянских автобаз — 35 человек.

Конкурс включил в себя три вида соревнований: фигурное вождение автомобиля, езду на экономно

горючего; знание правил уличного движения.

Наибольший интерес у зрителей вызвало фигурное вождение по заданным фигурам — а их всего десять. Хотя все упражнения этого вида соревнований являются сложными, но наиболее трудной явилась фигура «крут». Участник должен был въехать между двумя окружностями по

касательной и въехать, обисав полный круг, без остановки и не задев ни одного ограничения. Эта фигура состоит из двух упражнений: движение передним ходом против часовой стрелки и движение задним ходом в том же круге по часовой стрелке. И хотя почти все водители по фигурному вождению показали хорошие результаты, однако уже с первых заездов выявились и лидеры. По этому трудному виду соревнований первое место занял водитель АТК-1 А. Н. Горев, набравший наименьшую сумму штрафных очков — 414.

С не меньшим удовольствием зрители наблюдали соревнования по езде на экономно горючего. Суть этого вида соревнований заключается в том, чтобы на отрезке дистанции в 400 метров сделать наименьшее количество горючего, причем учитывается так же и скорость движения.

Самым экономичным оказался член коллектива АТК-1 Павел Соколов.

Вызвали большой интерес и соревнования на знание правил уличного движения. Они заключались в том, что участник, взяв билет, без подготовки от-

вечает на поставленные вопросы. Здесь так же учитывалось время. За каждый неправильный ответ начислялись штрафные очки.

Победителем в этом легком виде соревнований оказался Станислав Панов. За полторы минуты он ответил на все вопросы без единой ошибки.

Весь день длился этот интересный спортивный праздник автомобилистов. И вот подведены итоги.

Среди водителей АТК-1 по всем видам соревнований первое место занял Станислав Панов — 603 очка, второе место А. Го-

реев — 732 очка и третье В. Червокин — 806 очков.

Среди водителей АТК-2 призовые места распределились следующим образом:

Первое место — Тумаев А. А., второе место — Пивоваров Д. Е., третье место — Хвостов Ю. П.

В этот же день были проведены соревнования среди автолесярщиков, токарей и электросварщиков.

Занявшие по обеим автобазам первые два места будут включены в команды для участия в финальных соревнованиях в г. Дивногорске.

И. МОРОЗОВ, главный судья соревнований

Наш корр.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СООБЩАЕТ

В ночь на 23 мая в котловане первой очереди принимало бетон звено плотников-бетонщиков бригады М. Полторака, руководителем которой Павел Жуков. Бетон принимали в присаженный блок 2-1А. Плотники-бетонщики вели бетонирование отловка временного аварийно-ремонтного водосброса. За ночную рабочую смену в котловане было принято 132 кубометра бетона.



Еще 120 новоселий

В минувшее воскресенье поселок гидростроителей Саянской ГЭС Черемухи гостеприимно принимал очередных новоселов. Крупнопанельный пятиэтажный жилой дом № 6 государственной комиссии приняла у строителей и оценкой «хорошо». Сто двадцать благоустроенных квартир, с балконами которых

открывается чудесный вид на Енисей, заселили работники многих организаций «Саянгэстроя». В новом доме квартиры получили электросварщик, ударник коммунистического труда, Петр Просенин, скалолаз Павел Налетов, бурильщики «Гидроспецстрой» Иван Абраменко, Николай Семенов, Евгений Стреланов и многие другие.

Наш корр.

Котлован 1 очереди. Вид с левого берега.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

ПЛАЦДАРМ НА ЛЕВОМ БЕРЕГУ

(начало на 1 стр.)

кануне взрыва так, что из-под касок солеными ручейками струится пот. Трудно ребятам, но настроение у них боевое, работа спорится.

Прораб участка, Виктор Петрович Ногодаев, комментируя ход дел, рассказывает:

— К сложным условиям нашим парням не привыкать, но, говоря откровенно, левый берег Енисея сопротивляется отчаянно. Судите сами—вручную, со страховкой, на склоне с крутизной до 50 градусов доставляются все материалы. Бурильные станки едва умеваются на длинной и узкой площадке, шириной в полтора метра. Работать бурильщикам приходится, буквально вися на монтажных поясах. Очень затруднена и подача воздуха к станкам. Словом, забит хватает. Тревожит нас и то, что

еще не полностью успели отсыпать дорогу по берегу Енисея к нашему плацдарму водители 2-й Саянской автомашины. Паводок может отрезать тылы, приостановить работы. Но трудности нас не пугают. С такими асами-бурильщиками, как Геннадий Лобастов, Петр Зыков, Геннадий Макаров, как компрессорщик Николай Блинов можно если и не своротить Саянские горы, то уж потеснить их изрядно!

...Перед массовым взрывом на левобережной врезке забот хватает у всех. Даже экскаватор-скалолаз поспешно «окапывается»: он должен подумать о своей безопасности, собственным ковшом насыпав вокруг надежный бруствер. Вывозники (опять беспреступный случай!) ведут зарядку скважин пневматической зарядной машиной УЗС-6000 с перепадом по высоте в 120-180 метров...

Спитанные дни остаются до того момента, когда над Кардовским створом прочерит небо красная сигнальная ракета. Очередной взрыв... И опять новые, очередные задачи, которые гидростроители Саянской ГЭС выполняют четко и умело...

В. СЮЗЕВ.

В ТАШКЕНТЕ СТРОИТСЯ МЕТРО



Ташкент. Бригада проходчиков Павла Эниса приступила к строительству ствола вспомогательной выработки близ будущей станции «Фархадская».

Первая очередь метро, протяженностью 12 километров, соединит Чиланзар с центром города. На этом пути планируется построить три станции.

На снимке: слева направо—опытные проходчики Н. М. Нестеркин, Н. П. Ситников.

Фото Г. Пуна (Фотохроника ТАСС)

Сергей Федорович Красильников

16 мая 1972 года после продолжительной болезни безвременно скончался член КПСС с 1940 года, заместитель редактора газеты «Саянская заря» Сергей Федорович Красильников.

Сергей Федорович Красильников родился 14 апреля 1921 года на станции Сновородино Амурской области. После окончания средней школы, в феврале 1941 года был призван в ряды Советской Армии. Окончив артиллерийское училище, был назначен командиром батареи, участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на разных фронтах Великой Отечественной войны.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в 1947 году, С. Ф. Красильников работает инструктором Саралинского РК КПСС, а в 1948 году был избран народным судьей этого района. В 1961 году С.Ф.Красильников был переведен на партийно-советскую работу в Бейский район, где работал заведующим отделом, а также в отделе РК КПСС, секретарем партбюро Озанченской МТС и с 1967 года заместителем редактора районной газеты. Сергей Федорович был чутким, отзывчивым товарищем, хорошим организатором.

За боевые дела на фронте, а также за самоотверженный труд в послевоенные годы был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом «Отечественной войны 2-й степени», семью медалями.

Светлая память о боевом друге и товарище навсегда сохранится на долгие годы в сердцах его близких, друзей, всех тех, кто с ним вместе работал и знал его как принципиального коммуниста, доброго труженика.

Н. И. ТЕРСНИХ, В. И. ШАБАЛИН, М. С. МЕТЕЛЬСКОЯ, Л. Г. ШИШЛЯНИНОВА, Д. Ф. БОГАТЫРЕВ, В. Д. ПОЙЛОВ, В. Н. ЛАЗАРЕВ, П. П. ЛОГАЧЕВ, П. Н. СТРЕМНЕВ, В. А. ЧИХАЧЕВ, Д. И. ВАСИЛЬЕВ и другие.

Редактор В. Корняков.

Навсегда запомнился Евдокия Александровне солнечный летний день 1941 года... Попыхивая жарким машинным паром, растянул вдоль железнодорожного полотна свои теплушки воинский эшелон. Бабы платки, солдатские гимнастерки... Прежде, чем проинтаться потом, раньше, чем задубеть от пыли фронтowych дорог, кропились эти гимнастерки горькими слезами матерей, жен, сестер. Воинский эшелон уходил на Запад... Хорошо помнит Евдокия Александровна и последние слова, последнюю солдатскую просьбу Михаила. Муж крепко обнял ее одной рукой, забрался другой всех трех дочурок, прижал к себе: — Береги, Евдокия, дочерей! Трудно будет, знаю, но воспитай их хорошо... Гитлера мы разобьем обязательно, а уж ты береги детей!

И Евдокия Александровна растаила домок, деля между ними последний кусок хлеба, испеченный пополам с сыльным жмыхом-дурандой. Насла колхозный скот, работала конюхом, старалась, как могла, помогать солдатам разогреть проклятых фашистов. Ждала Михаила...

Похоронная пришла в деревню в 1942 году. Нелегко было Евдокию пережить это горе. И сейчас еще думает она, что выстояла, не сломилась из-за постоянной заботы о детях. Не раз на протяжении долгих и трудных лет звучали в ушах слова солдатские: — Береги, Евдокия, де-

тей... Воспитай их хорошо... Больше трех десятилетий мнилось с той поры. Евдокия Александровна выполняла прощальный завет Михаила Ивановича, отдавшего жизнь за Родину, за счастье народное. Давно уже выросли, стали взрослыми, повзрослели замуж дочери: Антонида, Нина, Екатерина. Антонида, стар-

У бабы Дуся беда ...

шая, живет и работает в Комсомольске на Амуре. Она опытная крановщица, на заводе ее уважают. В этом же городе живет и младшая дочь, Екатерина. Парикмахер она, мастер своего дела, зарабатывает неплохо. Помогает людям быть красивыми и веселыми... А средняя, Нина, обосновалась с семьей в Саянах, на строительстве известной всей стране Саянской гидроэлектростанции...

Три дочери, три зятя, семь внуков и внучек у Евдоки Александровны Рогожкиной. Но нашим советским понятиям жить бы ей, ставшей теперь бабушкой, отдыхать да радоваться: честно, с любовью исполнила свой долг, выполнила наказ мужа-фронтовика. Но горькая доля как привязалась, так и по сей день не отстает от Евдоки Александровны. Подняла на

Старалась, как могла, помогать по дому, присматривала и ухаживала за двумя внуками. Но и дочь Нина, по прошествии времени, решила провести «сокращение семейных штатов». А говоря по-русски, по-простому, выпала свою зятю мать на улицу...

Все станет понятным, если внести ясность в поведение трех «любимых» дочерей: Евдокия Александровна пока не исплохотала себе пенсии. Работая два десятка лет в колхозе, живя затем в семьях дочерей в качестве домработницы, как-то не задумывалась над тем, что по возрасту даше, что по возрасту лет дети не оставят мать, отплатят добром за доброе, не обойдут ласковым словом. Но получилось иначе...

Справедливости ради следует оговориться—

Нина, средняя дочь, живущая с семьей в духоборской благоустроенной квартире поселка Черемушки, выпала мать из дома лишь после того, как Евдокия Александровна с обидой отвергла два «предложения» дочери. Скорее, это были ультиматум: или отправиться в дом престарелых, или поселиться... в деревянной будке на огороде. Со сторожевыми, так сказать, целями. И огурники баба Дуся побережет, и в квартире под ногами пухляк не стает. Вот и будет всем хорошо, особенно старушке: свежий воздух, чудесные пейзажи укрепляют здоровье бабушек!

Странная старушка Евдокия Александровна... Почему-то она много плакала по ночам в своем уголке, не соглашалась ни на сторожевую будку, ни на дом престарелых. Плакала баба Дуся тихоно, неслашно, думала о том, что совсем не нужна стала дочкам, которые лишь унижают да бранят ее на старости лет...

Накануне майских праздников собрала баба Дуся узелок, спустилась по лестнице в просторный, выполненный звоном детских голосов, двор нового микрорайона. Хорошие люди— гидростроители—жили в красивых пятиэтажных домах поселка Черемушки. Большие дела вершались ими на Енисее. Немало среди них людей с добрым сердцем, отзывчивым на чужую беду. Узнав о горе бабы Дуся, одна из женщин временно прию-

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

тила ее. Но и здесь дочь Нина не успокоилась: свою ярость направила по другому руслу, теперь уже против человека, давшего ее матери почлег и кусок хлеба. Не раз Нина устраивала некрасивые сцены с руганью, оскорблениями, угрозами: — Укрывательница! Не твоё дело принимать бабу в свой дом! Ее место в доме престарелых! И еще пыталась дочь Нина с помощью домоуправления организовать отправку матери в это заведение, да хорошо, что там не поддержали такое начинание...

Телефонный звонок из редакции в отдел кадров УОСА, где работает Нина Михайловна Санникова, позволил установить, что трудится она на производстве добросовестно. Уважают в «Гидроэнерго» и мужа, бурильщика Игнатия Сидоровича Санникова. Так почему же баба Дуся едет сейчас в зеленом вагоне поезда, выбравшись из Черемушек с помощью чужих, по чутких и отзывчивых людей? Стучат колеса, надеется еще старушка на старшую и младшую дочерей... Может, проснется все же у них совесть? Может, примут к себе Евдокию Александровну? Много ли надо, думает баба Дуся, старому человеку—крышу над головой да сердечное отношение родных детей, внуков и внучек...

Может, примут? В. БАЛАГУРОВ, пос. Черемушки.

Обладатели кубка

В прошедшую субботу в зоне отдыха п. Майна состоялись финальные игры за обладание кубком стройки по футболу. На поле встретились финалисты: команды СМУ-2 и «Синтехмонтажа», которая представляла коллектив ЖЭК.

Обе команды имели в своем активе по три победы. 90 минут упорного поединка выявили обладателя кубка Саянской ГЭС по футболу 1972 года. Команда «Синтехмонтажа» со счетом 6:3 выиграла у своего соперника.

М. ПОЧТОВ, инструктор Совета ДСО «ТРУД».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ачинске на равноценную в пос. Черемушки или Майне.

За справками обращаться в редакцию газеты «Огни Саян».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ли Саян» или по адресу: г. Ачинск, 5-й микрорайон дом № 21 «А» кв. 35, Захаров В. А.

Меню квартиру 3-х комнатную, отдельную, со всеми удобствами в г. Норильск.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ске на равноценную или двухкомнатную в пос. Майна или Черемушки.

Справдятся: пос. Саян, ул. Ленина, 13, Кузьмин В. С.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отделу рабочего производства Ленинградского срочно требуется опытный машинистка.

Обращаться в часы работы по адресу: п. Майна в здании ОРП и Дирекции.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Обращаться в часы работы по адресу: п. Майна в здании ОРП и Дирекции.

Обращаться в часы работы по адресу: п. Майна в здании ОРП и Дирекции.